



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Hamburg-Nord
Bezirksversammlung

| | |
|--|------------------------------------|
| Anfrage nach § 27 BezVG öffentlich CDU-Bezirksfraktion | Drucksachen-Nr.: 20-0775 |
| | Datum: 29.12.2014 Aktenzeichen: |

| Beratungsfolge | |
|----------------|-------|
| Gremium | Datum |
| | |

Minderjährige unbegleitete Flüchtlinge - Kinder und Jugendnotdienst (KJND) Feuerbergstraße
Anfrage gem. § 27 BezVG

Sachverhalt:

Minderjährige unbegleitete Flüchtlinge aus rund 60 Ländern kommen nach Hamburg und werden in der Einrichtung des Kinder- und Jugendnotdienstes (KJND) untergebracht. In der Antwort auf eine Anfrage des Bürgerschaftsabgeordneten Christoph de Vries (CDU) vom 08.09.14, Drucksache 20/12955 steht u.a.

"Ab Oktober 2014 steht ein weiterer Standort mit 18 Plätzen zur Verfügung. Dieser soll bis zum November auf 34 Plätze erweitert werden. In der baurechtlichen Prüfungsphase befinden sich zwei weitere neue Objekte mit zusammen 64 Plätzen. Laufend werden mit hoher Priorität weitere Objekte und Grundstücke auf ihre mögliche Nutzung für den Zweck der Erstversorgung geprüft."

Vor diesem Hintergrund fragen wir die zuständige Fachbehörde:

1. Wie viele Plätze für die Erstversorgung von minderjährigen unbegleiteten Flüchtlingen sind aktuell in der Feuerbergstraße vorhanden?

Die Behörde für Arbeit, Soziales, Familie und Integration (BASFI) beantwortet das Auskunftser-suchen unter Mitwirkung der Behörde für Inneres und Sport (Antwort zu Frage 2.) wie folgt:

Zu 1. und 3.:

Siehe Drucksache 20/13684

2. Wie viele Polizeieinsätze gab es aufgrund von Anwohnerbeschwerden im Jahre 2014? Bitte die Einsätze aufschlüsseln.

Zu 2.:

Im Zeitraum vom 1. Januar 2014 bis zum 31. Dezember 2014 sind im Hamburger Einsatzleitsystem (HELS) der Polizei für die Objektanschrift Feuerbergstraße 43 insgesamt 377 Polizeieinsätze registriert. Eine Unterscheidung, ob sich ein Einsatz in der Einrichtung oder vor dem Objekt ereignet hat, findet nicht statt. Darüber hinaus ist eine Unterscheidung der Einsätze nach dem Einsatzanlass „Anwohnerbeschwerde“ im Einsatzleitsystem nicht möglich.

3. Wo befinden sich die o.a. Standorte mit 34 bzw. 64 weiteren Plätzen und wann sind diese bezugsfertig? Bitte genaue Ortsangabe und Bezugsdatum.

Dr. Andreas Schott
CDU-Fraktionsvorsitzender

Martina Lütjens
Stefan Baumann

Anlage/n:

Keine